

安顺西站： 客流平稳有序 温馨服务让旅途更美好

□本报记者 唐琪 文/图

1月26日,为期40天的2024春运大幕拉开,面对春运这一年度大考,安顺西站精心组织、周密部署,确保旅客出行安全、顺畅。

春运期间,安顺西站开设便捷换乘通道,方便旅客快速完成换乘,缩短了行程时间。同时,车站增加安检、保安人数,为旅客提供更安全、更便捷的出行环境。

近日,记者在安顺西站的售票大厅里看到,一位中老年旅客因不熟悉自助售票机的操作,反复尝试操作。这时,一位工作人员主动上前询问情况,帮助旅客完成购票操作。在得知这位旅客是第一次乘坐高铁时,工作人员还为其详细介绍了乘车注意事项和车站的各项服务设施。

据了解,为应对春运售票高峰,提升旅客购票体验,铁路12306采取了一系列有效措施,推出了购票需求预填、起售时间提醒、学生和务工人员预约购票专区等新功能,优化升级了候补购票功能,扩大车票改签范围,加大非紧张时段、方向列车的票价优惠力度。

此外,安顺西站还充分发挥党员、团员的示范作用,组织党员、团员成立志愿服务队,开展志愿服务。志愿者们为旅客提供购票引导、答疑解惑、失物招领、重点旅客服务等温馨服务,并加强了对重点旅客的关注和照顾,让旅客感受到家的温暖。

在安顺西站的候车大厅里,车站工作人员和志愿者正在为旅客发放印有恭贺新禧字样的春运宣传资料,红色的页面设计充满了喜庆气氛。这些资料不仅是一份小小的祝福,更是安顺西站对旅客的一份关心和温暖。收到资料的旅客纷纷露出开心的笑容。市民刘女士表示,“今天和家人准备乘高铁前往成都,正好赶上春运,车站秩序挺好的,宣传资料上面还印有新年祝福很贴心,车站非常用心,不仅让我们感受到了春运的温馨氛围,也为我们的旅途增添了一份好心情。”

据了解,春运首日,安顺西站上客6000余人次,下客近8000人次。春运期间,安顺西站将进一步加强与旅客的互动交流,及时了解旅客需求和意见建议,不断提升服务质量和优化旅客出行体验,为广大旅客提供更加优质、温馨的服务,让旅客体验平安、有序、温馨的春运之旅。



志愿者为旅客发放春运宣传资料

不断提升服务质量和优化旅客出行体验,让广大旅客提供更加优质、温馨的服务,让旅客体验平安、有序、温馨的春运之旅。



▲近期,中铁建贵州安崇高速公路有限公司组织开展“情满旅途——温暖回家路”活动,做好春节前返乡旅客的服务保障工作。□高杰 摄



▲日前,记者在安顺火车站看到,旅客提着行李有序进入车站。□记者 卢维 摄

普定城管： 城市管养在行动 文明“颜值”再提升

□本报记者 鲁开伟 文/图



工人们进行补植补种工作

日前,在普定县定南大道桂花苑路段,一辆高空作业车缓缓将路灯维护人员送上高空,对故障路灯进行维修、更换。

入冬以来,由于路灯使用时间较长,故障率相对较高,普定城管采取城市智能照明监控系统和人员排查的工作方式,第一时间掌控路灯运行情况,做到发现一处维修一处,着力消除安全隐患,提高城市亮灯率,保障行人、车辆夜间出行安全。

截至目前,普定城管累计检查路灯130余盏,更换文体大道电缆线360余米,更换路灯专用变压器2台,调整了路灯时控9台,延长亮灯时间,方便市民出行。

春节临近,为切实做好春节期间城市管理各项保障服务工作,普定县聚焦近期文明创建问题导向,注重民生实事补短板,强化市政设施排查检修及隐患治理,全力营造干净、整洁、有序、安全的城市环境,助力文明城市创建提质增效。

在点亮城市街头巷尾的同时,普定城管还积极做好城区绿化提质改造工作。通过对城区主次干道、公园广场等绿化带有针对性地开展杂物清理、浇水灌溉、补植补种等工作,打造精品亮点,让城市的“绿色生命线”更绿更美,以城市绿化品质的提升推动普定“颜值”提升。

目前已经完成了思源路、文明路及民族风情街的补植补种,完成补植补种4000余平方米,栽种乔木31棵,树球700余棵,浇灌面积6000余平方米。

在跃进路和朵贝路仁和铭府段,几天前刚刚完成修补的道路平坦而整洁,极大提高了周边群众和来往车辆的通行安全和效率。

“以前跃进路路面坑洼不平、灰尘大,行人和过往车辆都不方便,自从把路修好后,我们商家、行人和车辆出行都比较安全。”跃进路商户石胜武说道。

普定县住建局党组成员、执法大队大队长张翠涛表示,普定城管以文明创建为抓手,加强市政设施的巡查和管护,加大排查治理力度,特别是安全隐患的排查力度,确保群众的出行安全,为市民提供一个文明、安全、有序的城市环境。



西秀区马槽社区： 开展“我们的节日 春节”文明实践活动

本报讯(记者 胡典 文/图)近日,西秀区马槽社区开展“我们的节日 春节”暨“弘扬我们的价值观 家家户户贴春联”文明实践活动,用笔墨承载祝福,为辖区居民送去诚挚的新春祝福。

活动现场人头攒动,墨香四溢,暖意融融。书法爱好者们挥毫泼墨,把对新春的祝福融入笔墨。居民或欣赏书法艺术,或挑选心仪墨宝,大家捧着这些祝福满满的春联,个个笑脸盈盈,爱不释手。

据悉,此次活动共送出春联200余副。



我市举行反洗钱宣传教育基地 揭牌仪式

本报讯(记者 罗野)近日,我市反洗钱宣传教育基地揭牌仪式在贵州银行安顺分行举行。

据了解,此次中国人民银行安顺市分行联合贵州银行安顺分行在辖区打造首个系统化反洗钱宣传教育阵地,基地占地230平方米,是包含百年党史回顾、洗钱与反洗钱概述、反洗钱发展历程、法规及上游犯罪简述、贵州省反洗钱工作剪影、警示案例教育以及反洗钱图书角,具系统性、体验式为一体的宣传教育基地。

该基地的揭牌标志着我市反洗钱宣传教育工作迈上了新的台阶。目前多家金融机构已主动对接,拟借助基地开展系统的反洗钱宣传教育活动。下一步,我市反洗钱宣传教育基地将坚持惠民原则、坚守服务理念,竭力推动全市反洗钱宣传合力再提升。

“我们的中国梦”——文化进万家 走进紫云



活动现场

本报讯(记者 姚福进 文/图)1月26日,由市文体广电旅游局主办的“我们的中国梦”——文化进万家跟着音乐玩乡村·新春走基层送文化下乡活动走进紫云自治县松山街道牛场村。

活动现场,唱跳《未来我来》彰显了青年人在新时代的精气神,川剧《变脸》和古典舞《柳巷》让村民们感受到中华优秀传统文化的魅力,歌曲《春天里的安顺》表达了对安顺美好未来的祝福……一个个精彩的节目赢得观众阵阵喝彩。

活动当天,还有来自市、县的书画爱好者现场为村民书写春联,摄影爱好者为村民免费拍摄全家福。



日前,中国慈善联合会联合广东狮子会在关岭自治县开展新春助残慰问活动,并为当地50名残疾人送去慰问金及慰问品。



□记者 高智 摄

镇宁马厂镇： 开展“3+1”专项行动保障群众平安过年

本报讯(记者 郭黎潇)近日,镇宁自治县马厂镇开展“3+1”专项行动,通过整治辖区烟花爆竹市场,老旧危房安全大排查,开展“敲门行动”等,时刻紧绷安全弦,切实守护群众幸福年。

该镇开启烟花爆竹经营专项检查,在辖区开展全覆盖检查,对违规存放烟花爆竹场所进行严肃处理,并对所有售卖烟花爆竹的场所进行资质再验证,场所安全设施再排查,对小卖部等经营场所摆放烟花爆竹位置可能导致安全隐患的,责令整改。截至目前,共排查全镇经营场所40余家、烟花爆竹专门经营场所4家,责令整改小卖部3个。

同时,该镇安监站与各村在全镇范围内开展老旧危房安全大排查专项行动,对全镇老旧房进行再鉴定,对危房进行再排查,严格落实不得在危房生产生活要求,确保群众住房安全,对新排查出的危房及时进行标识喷涂,并劝居住的群众搬至安全住房。针对木质结构老旧房,对辖区居住群众开展安全知识宣传,确保不堆放易燃物。

结合近期安全生产工作,该镇针对辖区特殊人群进行“敲门行动”,上门讲安全、上门查安全。针对一般人群,马厂镇各村通过召开群众会,给群众宣传讲解安全知识,特别是针对年关将近群众熏腊肉等习俗可能导致的安全隐患进行宣传,加强了群众安全意识。